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Ve spolupráci se soutěží Recyklohraní pokra-
čuje i letos školní ekologická soutěž na podporu 
rysa Felixe v v jihlavské ZOO. Do dnešní doby 
bylo sebráno 2003 kg lesních plodů (žaludů a 
kaštanů) a 8835 kg starého papíru.

Elektroodpadem jsou všechna elektrozařízení, 
která jsou pro spotřebitele nepotřebná a kterých 
se rozhodnou zbavit.  Do této kategorie kromě 
všech součástí počítačů patří drobné elektro-
spotřebiče, například kalkulačky, mobilní tele-
fony, walkmany, digitální fotoaparáty a kamery, 
GPS navigace či elektronické chůvičky. 
K recyklaci je také potřeba odevzdávat i elek-
trické a elektronické hračky včetně těch, které 
jsou poháněny baterií či elektromotorem (auto-
dráhy, elektronické vláčky, autíčka na ovládá-
ní, elektrické deskové hry, terče na šipky nebo 
různé doplňky pro batolata, dále pak elektrická 
vozítka, například elektrické koloběžky). Dále 
vysloužilé hudební nástroje – např. elektrické 
kytary či bicí, elektronická piana a různá příslu-
šenství – mikrofony, sluchátka (i bezdrátová), 
elektrické ladičky a metronomy.
Elektrošrotem, až doslouží, se mohou stát i 
kapesní digitální hry, herní konzole či počítače 
pro cyklistiku a běh, výrobky pro akvaristiku 
(kompresory, turbíny, čerpadla topítka apod.), 
chovatele (zařízení pro sledování a výcvik zví-
řat) a rybáře (hlásiče záběru ryby, navijáky), 
elektronické doplňky ke zbraním nebo daleko-
hledy s elektronickými prvky. 

Převzato z www.recyklohrani.cz

Pokračování z prostřední dvojstrany ...
jejími zakladateli, celkovou produkcí apod. Dozvěděli jsme se například, že čokoládovna vyrobí 126 
tun čokolády za 24 hodin. Navíc celá řada překvapení, jízda autíčkem a na závěr ochutnávka čoko-
lády s nákupy dobrot.
Z čokoládovny jsme jeli na hrad Warwick.  Velikost celého areálu jsme si před vstupem ani nedo-
kázali představit. Na prohlídku jsme měli 3 hodiny, ale to bylo zoufale málo. Tady máte celý den co 
dělat, co obdivovat, co prohlížet. Prošli jsme alespoň část sálů a komnat, ztratili se na hradbách, z 
dálky obdivovali velikost katapultů. donekonečna se fotili v Růžové zahradě plné růží a pak už jsme 
chtěli naprosto utrmácení jen najít místo s hezkým výhledem a jenom sedět a odpočívat. Tento den 
jsme si asi nejvíc užili.

A začal poslední den v Anglii. Rozloučit se, nasedat, zamávat a rovnou do Londýna.V tento den jsme 
viděli určitě nejvíce letadel za 24 hodin. Hláška: „Hele, letadlo,“ zněla v autobuse téměř nepřetržitě. 
Není divu, v Londýně je 5 letišť, z nichž nejznámější a největší je Heathrow Airport. Dorazili jsme 
do centra Londýna a jenom fotíme a fotíme: Big Ben, London Bridge, Buckinghamský palác, Trafal-
gar Square, Piccadilly Circus, Covent Garden, svezli jsme se londýnským metrem, vystoupali  po 311 
schodech na Monument, kde se nám naskytl výhled na velkou část Londýna. Pověstnou třešinkou na 
dortu bylo na závěr dne a celého zájezdu půlhodinové svezení v London Eye.
 Myslíme, že se nikdo z nás netěšil na návrat domů, ale přijít to muselo. Ani jsme se nenadáli a byli 
jsme na trajektu. Velké vlny, loď se houpala, někomu bylo i špatně. A zpáteční cesta autobusem? 
Ta proběhla až neuvěřitelně rychle. Všichni jsme si z Anglie přivezli hromadu nezapomenutelných 
vzpomínek.  Zájezd do Anglie jenom doporučujeme.



Byli jsme na návštěvě ve Finsku

První dva dny jsme trávili v hlavním městě Finska v Helsinkách (20.9.), třetí den jsme sázeli stro-
my Přátelství a věnovali se přírodě (21.9.), čtvrtý den byl Workshop Day (22.9.),  pátý den jsme 
byli v muzeu oblasti kolem jezera Pielini, ve které se nacházíme a navštívili starostu města (23.9.).  
Šestý den jsme navštívili druhou partnerskou školu v Koli na opačné straně jezera Pielini a pak 
jsme odjeli vlakem do Helsinek... (24.9.). Sedmý den jsme z helsinského letiště odletěli zpět do 
Prahy (25.9.).

Foto: E. Kosinová, 8. a K. Kratochvílová, 6.

Ve čtvrtek 22.10. se uskutečnila schůzka rodičů vycházejících žáků a burza středních 
škol (Mgr. J. Lilková)

Burza středních škol

Od úterý 15.9. byla v učebně dopravní výchovy nainstalována putovní výstava Miss 
kompost a Nulový odpad (do 30.9.). Náklady na výstavu byly uhrazeny prostřednictvím 
naší knihovny městem.

Miss kompost - Nulový odpad



Cesty za poznáním

Základní škola Třemošnice ve spolupráci s a.s. Holcim (Česko) a MAS Železnohorský 
region pořádá pro žáky základních škol vědomostní soutěž

Železnohorského regionu
Od  začátku  listopadu 2009 do konce února 2010 budou vždy po dvou týdnech zadávány tři 

soutěžní otázky, jejichž znění bude zveřejněno na webových stránkách ZŠ Třemošnice:  
www.zs-tremosnice.cz. Účastníci soutěže mohou odpovědi na tyto otázky zasílat průběžně  

na adresu  zskola@tremosnice.cz 
V odpovědi uveďte celé Vaše jméno a příjmení, ročník a název ZŠ, do které chodíte.  

Do kolonky předmět v emailové poště napište „Soutěž“.
Vyhodnocení a předání cen vítězům proběhne v měsíci březnu 2010 v Třemošnici.

Kurz se zaměřením na aktivity podporující vytváření příznivé atmosféry ve třídě 
probíhal od 9. do 11. 9. pro 6. ročník v Trhové Kamenici (Mgr. J. Lilková)

Poznáváme naši přírodu V úterý 27.10.2009 uskutečni-
li  žáci  I.P třídy v rámci projektu 
„Poznáváme přírodu“ turistickou 
vycházku na zříceninu hradu Lich-
nice chráněnou krajinnou oblastí 
Železné hory. Mgr. R. Čermáková

Doba ledová 3
V pondělí jsme se učili jenom první hodinu, protože 
po první hodině jsme jeli do kina do Heřmanova 
Městce na Dobu ledovou 3 Úsvit dinosaurů. Nej-
prve jsme se najedli a potom usedli do autobusu. V 
autobuse jsme jeli s první třídou, kterou učí paní 
učitelka Šebelová. Když nás paní učitelka zaved-
la do kina, tak jsme usedli na sedadla a čekali, až 
film začne. Nakonec jsme se asi po 5-10 minutách 
dočkali. Jako vždy tam byl krysoveverčák Scrat, 
který se vždy shání po oříšku. Přibyla tam nová 
postava krysoveverky, která se jmenovala Scratte, 
a taky se sháněla po oříšku. Za další postavy tam 
byly: Lenochod Sid, šavlozubý tygr Diego mamut 
Manny a mumutice Ellie, kteří očekávají malé 
mamuťátko, jednooký lasičák Buck a další postavy. 

Sid si přeje mít svou vlastní rodinu, a když se 
propadne do ledové jeskyně, spatří tři dinosauří 
vejce. A když si tak usilovně přál rodinu, tak si 
je vezme. Když se z nich vyklubají tří malí dino-
sauříci, začne si říkat maminka. Když se jejich 
pravá matka vrátí a zjistí, že nemá svoje děťátka, 
tak je začne hledat. Když je konečně najde a Sid 
jí je nechce vrátit, tak se rozhodne, že si je vezme 
i se Sidem. Sidovi přátelé se rozhodnou ho jít 
zachránit.  Nakonec se Mannymu a Ellie naro-
dí malé a roztomilé holčičí mamuťátko jménem 
Broskvička. Když film skončil, tak jsme nasedli 
do autobusu a jeli jsme domů. Nad Třemošni-
cí v serpentýnách spadl přes silnici strom, a tak 
jsme asi 10 minut čekali, než ho odklidí. Když 
jsme přijeli zpět do školy, tak jsme četli Boříko-
vy lapálie. Kino se mi moc líbilo a těším se na 
další.                  Dominika Štolová, 5. třída

V pondělí ráno jsme místo vyučování jeli do kina 
na Dobu Ledovou 3 do Heřmanova Městce. Jely 
snámi  ještě děti z první třídy. Po příjezdu do 
Heřmanova Městce nás paní učitelka zavedla do 
kina, kde se měl promítat film. Na plátně se obje-
vila postavička veselé veverky, která v předchozích 
dílech byla na plátně jako první a sváděla boj  o 
svůj oříšek. V Době ledové 3 přibyla ještě jedna 
veverčí slečna,která též toužila po oříšku. Na plát-
ně se objevily ještě další postavičky-lenochod Sid, 
mamuti Manny a Ellie, šavlozubý tygr Diego, vači-

Úsvit dinosaurů čáci Kreš a Eddie, veverky scrat a Scratte, jedno-
oký lišák Buck, který neúnavně loví dinosaury. 
Sid si přál děti, a když našel tři vejce, myslel si, 
že je bude mít. Ale to se spletl, byla dinosauří. 
I když se o ně dobře staral, dinosauří máma je 
chtěla zpátky. Našla je, až když byla vylíhnutá, a 
odnesla si všechny tři i se Sidem. Sida se vydali 
hledat jeho kamarádi a začalo dobrodružství. 
Nakonec všechno dobře dopadlo a Ellie se 
dokonce narodilo miminko jménem Broskvič-
ka.                      Barbora Němcová, 5. třída



Město očima dětí

Od 27. 10. do 10. 11. 2009 probíhala v v třemošnické cukrárně výstava dětských prací  
s názvem „Město očima dětí“. (Mgr. E. Štolfová a Mgr. R. Čermáková)

Momentky ze sběrových 
podzimních aktivit



V úterý 29.9. se na 2. stupni uskutečnil projektový den zaměřený na tato temata: dopravní 
výchova a zdravověda (6.), naše třída (7.), zdravý životní styl (8.) a historie Lichnice (9.)

Projektové dny v naší škole
Na 1. stupni probíhaly projektové dny postupně ve třídách již od září 2009.

Foto: Mgr. I. Šebelová, 1. třída

Foto: K. Echingerová, 8. třída

Setkání v tělocvičně
V pátek 2.10. se uskutečnilo první letošní setkání v tělocvičně. Hlavním tématem bylo 
vyhlášení ekologické soutěže Felixmánie 2010 a instrukce ohledně sběru plodů (žaludů a 
kaštanů) a starého papíru. 

Doba ledová 3- Úsvit dinosaurů
Jeden ze tří uveřejněných článků z 5. třídy, které popisují návštěvu kina v Heřmano-
vě Městci. Další dva najdete dále v listu.

V pátek 23. října paní učitelka vybírala 40 korun na kino v Heřmanově Městci. V pondělí 26. 
října jsme jeli na Dobu ledovou 3. Jedničku a dvojku jsem už viděla, ale trojku ještě ne. Na 
začátku byla taková veverka, která si našla oříšek a přibyla tam ještě jedna veverka a to byla 
veverčí slečna. Veverčí slečna přišla k té veverce a ukradla jí oříšek. To se ale té druhé veverce 
nelíbilo a vzala jí ten oříšek. A takhle se pořád hádaly. Dále tam byl lenochod Sid, který našel 
vajíčka a ty odnesl do jeskyně. Pečoval o ně a nakreslil jim i obličeje. Druhý den ráno se pro-
budil a místo vajíček viděl malá dinosauří mláďátka. Hrál si s nimi, ale mezitím se rozzuřená 
dinosauří máma naštvala. A šla hledat svá  mláďata. Zem se pod ní třásla a padaly stromy. 
Najednou odhalila Sida i s mláďaty. Vzala je všechny do tlamy a odnesla je pod zem, kde žili 
samí dinosauři. Mezitím šli ostatní hledat Sida. K těm ostatním patříli mamuti Manny a El-
lie, tygr Diego a samozřejmě lasice Jo a abych nezapomněla, tak se ještě seznámili s lasičákem 
Buckem. Všichni šli hledat Sida do říše dinosaurů a seznámili se tam s lasičákem Buckem, 
který  je dovedl až k Sidovi. Kde bude s dinosauří mámou a s mláďaty. Jak půjdou pro Sida, 
tak Ellie bude rodit. Narodí se jim nový přírůstek do rodiny. Malá mamutí holčička, které dají 
jméno Broskvička. Poletí pro Sida na nějakém dinosauřím ptáku. Vezmou Sida a odletí. Pak 
lasičák Buck sváže obrovského dinosaura. A dinosauří máma ho shodí do propasti.Všichni se 
vrátí domů. Jen lasičák tam zůstane.  A veverky budou spolu žít a oříšek vyhodí někam pryč. 
Tereza Hamsová, 5. třída



Sedm statečných v Anglii
Jak už se stalo tradicí, tak i v loňském roce měli 
žáci naší školy možnost vycestovat do Velké Bri-
tánie. Ten zájezd bych mohla s trochou nadsázky 
nazvat „Cesta sedmi statečných“, tolik přesně  bylo 
loňských osmáků, kteří měli tu odvahu nechat se 
ubytovat v anglické rodině a konverzovat v anglič-
tině. Já tam totiž na rozdíl od Vás byla a viděla na 
vlastní oči, že se o některé z nich během čekání na 
hostitelské rodiny pokoušely mdloby. K mé velké 
radosti ale mohu říct, že hlavně ve dvou ze tří hosti-
telských rodinách se po večerech čile konverzovalo 
a tam, kde se slovíčka a gramatika vybavovala hůře 
či pomaleji, svůj účel návštěva také splnila. 
Na začátku školního roku jsem poprosila výše zmí-
něné účastníky zájezdu o sepsání jejich vlastních 
vzpomínek na  zájezd. Za dodané příspěvky děku-
ji. Anežčino a Katčino vyprávění jsem shrnula do 
jednoho a připojila své vlastní komentáře.V záhlaví 
máte velmi stručné shrnutí a pro toho, kdo se chce 
dozvědět více, prosím čtěte.

Letošních sedm deváťáků se zúčastnilo minulý školní 
rok zájezdu do Anglie. Odjíždělo se v ranních hodi-
nách v pondělí 15.6. z autobusového nádraží v Tře-
mošnici. Odtud jsme pokračovali  do Prahy přibrat 
žáky ze dvou dalších základních škol. V Praze  došlo k 
menšímu zdržení, ale už ve 3 hodiny odpoledne jsme  
odjížděli z Rozvadova. S přestávkami po třech hodi-
nách projíždíme Německem a Francií, pouštíme si fil-
my, jíme domácí zásoby a cesta rychle ubíhá. Nikdo  
s nikým se nebaví, jenom Třemošňáci jsou rozjetí. Je 
noc, chystáme se spát, usínáme. Na druhý den kolem 
3. hodiny ráno jsme konečně dorazili na celnici v městě 
Calais. Po kontrole pasů čekáme dalších 30 minut na 
vlak. který nás proveze Eurotunelem. Máme zvláštní 
pocit, motá se nám všem hlava, chce se nám spát.
         O několik hodin později nám začal program prv-
ního dne - celodenní prohlídka města Stratford-upon-
Avon, rodiště W. Shakespeara. Po cestě  rozlámaní a 
teď být celý den na nohou? Ale ten pocit, že jsme v 
Anglii, čerstvý vzduch a teplý slunný den  nás na nohy 
postavil.Den v tomto městě byl úžasný. Jezdili jsme 
dvoupatrovým vyhlídkovým autobusem „Hop on Hop 

off “, na lodi po řece Avon, prohlédli jsme si rodný 
dům W. Shakespeara a po individuálním volnu  
jsme prohlídku zakončili posezením na anglic-
kém trávníku u břehu řeky Avon. Navečer si nás 
rozvezly hostitelské rodiny. Musíme říct, že se o 
nás staraly po celou dobu pobytu velmi pěkně.
          Slyšeli jste někdy o Ironbridge Museum? 
Prohlídka tohoto místa  nás čekala následující 
den. Najednou se přesunete do Anglie královny 
Viktorie s tehdejším vzhledem měst, sortimen-
tem obchodů, stylem oblékání, hospodářskými 
stavbami i pouťovými atrakcemi. Jedná se o mís-
to, kde se poprvé začalo odlévat železo a odkud 
se pojem průmyslová revoluce šířil po celé Anglii 
a dál do Evropy a světa.
          Z tohoto malebného místa jsme se přesu-
nuli do Nottinghamu, který je spojen s postavou 
Robina Hooda. Měli jsme možnost prohlédnout 
si  zahradu a podzemní chodby zdejšího hradu, 
vinný sklep, ale i mučírnu. Vyfotili se u sochy 
Robina Hooda, nakoupili suvenýry a hurráá do 
města.  Na konci odpoledne jsme dostali mož-
nost nakoupit si v obchodním domě Primark. A 
pak už zpátky do rodin.
           Další den jsme vstávali ještě více natěšení, 
protože se jelo do čokoládovny Cadbury, která se 
nachází v okrajové části Birminghamu. Továrna 
je tak postavena, že návštěvníci  mají jedinečnou 
příležitost prohlédnout si celý provoz. Prohlíd-
ka ale začíná rozsáhlou expozicí, během níž se 
každý seznámí s celou historií výroby čokolády, 

Pokračování na poslední straně...

Mgr. J. Horčičková


